KYNPIAKH MAGHMATIKH ETAIPEIA
NATKYMNPIOZ AIATQNIZMOZ
AEKEMBPIOZ 2016

[ I TYMNAZIOY ]

Huepounvia: 10/12/2016 Qpa Eéstaonc: 09:30-12:30

OAHIIEZ:
1. NaAUoete 6Aa Ta B£pata, AlTloAOYWVTOC TTANPWCE TLG OMAVINOELG 0OC.

2. KabBe 6épa Babuoloyeital pe 10 povadec.
3.  Naypddete pe pumAe f Havpo PeEAAVL (Ta OXNUOTA EMTPEMETOL e LOAUBL).
4. Aesv erutpénetal n xpnon dlopbwtikol uypou.
5. Aev eTUTPEMETAL N XP1ON UTIOAOYLOTIKAG UNXOVAC.
NMPOTEINOMENEZ AYZEIX
NpoBAnua 1

Y10 duthavd oxnua Sivetal tetpanieupo ABT'A pe £BAA = £BT'A = 90°,
2ABT = 45°, (AB) = 21 cm kat (T'A) =9 cm.
Na umoloyioete o epBadov Tou tetpanistpouv ABTA.

A 21 em

MNpotewopuevn Auon
Mpoekteivoupe ta suBlypappa tunpato A4 kot BI' mpog to pépog twv 4 kal I', avtiotowya, Kot
ovoualoupe E 1o onpeio Topng twv U0 MPoeKTATEWY, ONWG GaivETAL OTO TILO KATW OXAUA.

E

A 21 em B

Ao to aBpolopa Twv Yywviwy tou Tplywvou ABE, éxoupe £BEA = 45°. Apa, to Tpiywvo ABE eival
opBoywvio kat woookeheg pe (AE) = (AB) = 21 cm.

Oupoiwg, amo to tpiywvo I'AE éxoupe £I'AE = 45° kal (TE) = (TA) = 9 cm.

Apa,
21-21 9.9 (21-9)(21+9) 12-30 ,
Easra = Eage — Erag = > T T 2 =T = 180 cm




Npo6BAnpa 2

(o) Na Bpeite otaBepouc mpaypatikolg aplBuoug 4, B, wote va loyVeL:
1 A B
—_—
viv+1l) v v+1
(B) Na umoloyioete To aBpolopa:

Yl K&Be puotkod aploud v

1 1 1 bt 1
1-2 2-3 3-4 2016 - 2017
(y) Na umoloylioete To aBpolopa:
1 1 1 1

=133 57577 " T 2015 2017

MNpotewopuevn Auon
(a) Exoupe:
1 A
—v(v+1) =;+m =>Alv+1)+Bv=1

S(A+Bv+A=1

Aokwalovpe tictipéc A = 1, B = —1. MNpayportt:

1 1 _v+l-v_ 1 0 f OB
" v+1_ V(V+1) —V(V+1),YLO(KQ € (DVOLKO apLlopo v

AAAo¢ tpormog
1 1+v—v v+1 v 1 1
vv+1) viv+1l) viv+1) viv+1l) v v+1
Apa,A=1,B = —1.

, Yl KABe @uokd aplbud v

(B) Xpnowpomowwvtag tn oxéon mou amodeifaps oto (a) gpwinua ywa tov KGBe Opo ToU
aBpoiopatog Sy, EXOUE:
1 1 1 1
Si=12to 332t T 2016 2017

1-2 2-3
_(1 1)+<1 1>+<1 1)+ +< 1 1 )
\1 2 2 3 3 4 2016 2017
_ 1 _ 2016
B 2017 2017

(y) Aoulelovtag pe 6UOLO TPOTIO OTIWGE OTO (a) EPWTNHA, ATTOSEIKVUOUE EUKOAQ OTL:
1 1 (1 1 ) .0 , oL
—— = —|———— ), Yla k&Be puoIKO aplOUS v
viv+2) 2\v v+2 Y ¢ PO

XpNOLLOTIOLWVTOG TN OXECN AUTH yla Tov KABE 0po Tou abpoiopatog S,, EXOULE:

1 1 1

2 =13 35 57 Y 2015 2017
_1(1 1) 1(1 1>+1(1 1)+ +1< 1 1)
“2\1 3/ 2\3 5/ 2\ 7 2\2015 2017
_1( 1 )_1 2016 1008
2 2017/ 2 2017 2017



MNpo6BAnpa 3
Na ypaete Thv mapdotaon

otn popdn
N
omou a kat f Betikol aképatot aplBuol.
Npotewvopevn Avon
‘Exoupe:
V65 =163 =6V6

94+V7Z=9+VE 18=6+3+2-V3-V6=(V6+3)’

AvtikaBlotwvtag tg (1) kat (2) otnv napdotacn A maipvoupe:

A=6V6—5- |(V6+V3) =66 —5- (V6 +3) = 6v6 — 5V6 — 5v3 = V6 — V75

(1)

(2)

2
(To9++V72 = (\/8 + \/§)2|mopeiva Bpebel dokipalovrag katto 9 + V72 = (\/E + ﬁ) i, A >0,

To omolo kataAnyel o pla Seutepofaduia e€lowon.)

NpoBAnpa 4
Av

x=0+7)-A+75)-QA+7Y)-Q+78)-QA+7%) - 1+7%?)

Ko

732 = Jax +a -5,

VO UTTOAOYIOETE TNV TLUA TOU BETIKOU aKEpaLlou aplOuou a.

MNpotewopuevn Auon

MoAAamAactalovtag Ke To 6 Katl to SU0 HEAN TNG MPWTNG oX£0NG, TlAiPVOUHE SladoyLKa:

6x=7-1)-7+1D-A+7)-A+7H-A+78)-A1+7% -1 +73)
=7*-1D-(7*+1)-Q+7YH-Q+78)-Q+7%)-1+7%)
=7*-1D-(7*+1)-A+78)-A1+7% - 1+73)=...=7% -1
764 —1
6
AvtikaBlotwvrtag otn deUtepn oxEon, MOPVOUUE:

>x =

764 — 1 a 5a
732 =Vax+a-5=>7%2= |a- +a-5=7%=—.7%4+—_5
6 6 6
a a a
64 )= _ - —_ — = =
=7 (1 6) 5(1 6):1 5 0=>a=6
AAAog tporog
7% =6x+1 56 _ _ _ _ _
64 x+l=ax+a-5=>6x+6=ax+a=>6(x+1)=alx+1)=>a=6
7°* =ax+a—5



